

# రిపబ్లిక్ ఆఫ్ సింగపూర్ (మార్చి 23-25, 2024) విదేశాంగ మంత్రి డాక్టర్. ఎస్. జైశంకర్ పర్యటన మార్చి 25, 2024

విదేశాంగ మంత్రి (EAM), డాక్టర్ S. జైశంకర్ సింగపూర్, ఫిలిప్పీన్స్ మరియు మలేషియా పర్యటనలో మొదటి విడతగా 23-25 మార్చి 2024 మధ్య సింగపూర్లో అధికారిక పర్యటన చేశారు. క్యాబినెట్లోని నాయకత్వం మరియు సీనియర్ మంత్రులతో విదేశాంగ మంత్రి అనేక ద్వైపాక్షిక సంబంధాలను కలిగి ఉన్నారు. ఆయన సింగపూర్ ప్రధాన మంత్రి శ్రీ లీ హ్సీన్ లూంగ్ను కలుసుకున్నారు మరియు ఉప ప్రధాన మంత్రి మరియు ఆర్థిక మంత్రి శ్రీ లారెన్స్ వాంగ్ను కలిశారు. ఫిన్టెక్, డిజిటలైజేషన్, గ్రీన్ ఎకానమీ, స్కిల్స్ డెవలప్మెంట్ మరియు ఫుడ్ సెక్యూరిటీతో సహా మా సహకారం యొక్క గుర్తించబడిన స్తంభాలలో లోతైన సంబంధంపై వారు అభిప్రాయాలను పంచుకున్నారు. విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి కూడా గౌరవనీయులైన శ్రీ టియో చీ హీన్, సీనియర్ మంత్రి మరియు జాతీయ భద్రత కోసం సమన్వయ మంత్రిని కలిశారు.

2. విదేశాంగ మంత్రి, ద్వైపాక్షిక, ప్రాంతీయ మరియు పరస్పర ఆసక్తి ఉన్న ప్రపంచ సమస్యలపై విదేశాంగ మంత్రి గౌరవనీయులైన, శ్రీ వివియన్ బాలకృష్ణన్తో సమగ్ర చర్చలు జరిపారు. విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి, వాణిజ్యం & పరిశ్రమల మంత్రి, గౌరవనీయులైన, శ్రీ గాన్ కిమ్ యోంగ్తో ఉత్పాదక సమావేశాన్ని కూడా నిర్వహించారు, వాణిజ్యం మరియు పెట్టుబడులు, గ్రీన్ ఎనర్జీ మరియు ఆహార భద్రతలో ద్వైపాక్షిక సహకారంపై దృష్టి సారించారు. మా ద్వైపాక్షిక భాగస్వామ్యాన్ని బలోపేతం చేయడంపై అభిప్రాయాలను ఇచ్చిపుచ్చుకోవడానికి హెంజి వ్యవహారాల మంత్రి మరియు న్యాయ శాఖ మంత్రి, గౌరవనీయులైన, శ్రీ కె షణ్ముగంత్ కూడా ఆయన సమావేశమయ్యారు.

3. విదేశాంగ మంత్రి సింగపూర్లోని INA వద్ద నేతాజీ సుభాష్ చంద్రబోస్కు నివాళులర్పించారు. అతను భారతీయ సమాజ సభ్యులను కలుసుకున్నాడు మరియు వారితో సంభాషించాడు. భారతీయ కమ్యూనిటీ సభ్యులు రూపొందించిన 'సాగా ఆఫ్ నేతాజీ సుభాష్ చంద్రబోస్'పై ఒక చిన్న వీడియోను కూడా ఆయన చూశారు. ISAS (ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ సాత్ ఏషియన్ స్టడీస్) నిర్వహించిన కార్యక్రమానికి విదేశాంగ మంత్రి కూడా హాజరయ్యారు, అక్కడ అతను ఆలోచనాపరులు మరియు విధాన రూపకర్తలతో సంభాషించారు.

4. ఈ పర్యటన భారతదేశం మరియు సింగపూర్ల మధ్య వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యాన్ని మరింత లోతుగా చేయడానికి మరియు అనేక సహకార రంగాలలో పురోగతిని సమీక్షించడానికి అవకాశాన్ని అందించింది. సింగపూర్ కూడా ఆసియాన్లో భారతదేశానికి ప్రస్తుత దేశ సమన్వయకర్త మరియు 2023లో భారతదేశం G20 అధ్యక్షుడిగా ఉన్న సమయంలో అతిథి దేశంగా ఆహ్వానించబడింది.

సింగపూర్  
మార్చి 25, 2024